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АДАПТАЦІЯ ДІЮЧИХ ЗАСОБІВ ДОПОМІЖНОГО ТРАНСПОРТУ 

ПІДГОТОВЧИХ ДІЛЬНИЧИХ ВИРОБОК ДО МОНТАЖУ ОЧИСНОГО 

ОБЛАДНАННЯ 

В умовах концентрації гірничих робіт на шахтах України за період з 2000 по 2017 рр 
кількість діючих комплексно-механізованих очисних вибоїв (КМОВ) знизилося майже 

втричі, а середньодобове навантаження на КМОВ за цей період в середньому зросло з 

1000 до 2500 т / добу[1]. Застосування на шахтах України сучасного 

високопродуктивного очисного обладнання дозволило істотно підвищити ефективність 

підземного вуглевидобутку, але означило проблеми своєчасної підготовки нових 

виїмкових стовпів. 

Своєчасна підготовка фронту очисних робіт залежить від багатьох чинників і 

зокрема, від організації монтажно-демонтажних робіт(МДР) та параметрів 

транспортно-технологічних схем доставки очисного обладнання до монтажних камер 

по протяжним підготовчим виробкам. Останнє особливо актуальне для шахт Західного 
Донбасу(ЗД) де експлуатація засобів допоміжного транспорту дільничних виробок 

здійснюється в умовах інтенсивного здимання порід підошви і значних припливів води. 

Метою роботи є обґрунтування раціональних параметрів технологічних схем 

допоміжного транспорту підготовчих дільничних виробок і адаптація їх до реальних 

умов шахтного середовища та вимог ПБ при інтенсифікації МДР. 

Для реалізації поставленої мети виконані відповідні завдання щодо оцінки науково-

технічних публікацій за темою досліджень і діючих схем виконання МДР на 

вітчизняних і зарубіжних підприємствах вугільної галузі. 

По результатам аналізу передового досвіду виконання МДР встановлено, що для 

транспортування великотонажних секцій ОМК з демонтажної камери відпрацьованої 

виймальної дільниці до монтажної камери нового виїмкового стовпа доцільно 
використовувати засоби допоміжного транспорту, експлуатаційні параметри яких 

відповідають реальним умовам шахтного середовища. 

Відповідно до рекомендацій [2,3,4] на рис.1 представлена принципова схема 

монтажу секцій механізованого кріплення з середини монтажної камери з 

використанням нетрадиційних для регіону видів допоміжного транспорту. 

Згідно з рекомендаціями [2] для доставки секцій МК по конвеєрному хіднику 

рекомендується застосовувати і дизельні підвісні монорейкові дороги. Доставку секцій по 

вентиляційному хіднику бажано виконувати рейковим дизельним локомотивом з зубчастою 

рейкою, доцільність використання якого в специфічних умовах шахт ЗД обумовлена 

наявністю діючої рейкової колії та результатами попередніх досліджень кафедри [5]. 
Для адаптації наведеної транспортно-технологічної схеми до реальних умов 

шахтного середовища та вимог ПБ була розроблена програма проведення комплексних 

досліджень параметрів взаємодії складових елементів рекомендованих транспортних 

засобів та виконані розрахунки їх експлуатаційних показників відповідно до реальних 

умовах шахтного середовища. 

Встановлено, що особливістю транспортування крупнотонажних секцій ОМК 

локомотивами є великі навантаження на рейкові колії і обводнені грунти підготовчих 

виробок. 



 

1 – дренажний штрек; 2 - магістральний штрек; 3-монтажна камера; 4-вентиляційний 

хідник; 5 -конвеєрний хідник; 6-бортовий хідник. 

Рисунок 1 – Схема монтажу з середини лави з одночасним постачанням секцій МК 

по вентиляційному і конвеєрному хідникам 

 

Для ефективного транспортування секцій МК підвісними монорейковими дорогами 

стримуючим фактором вважаються додаткові навантаження на аркове кріплення 
пластових дільничних виробок. Означені негативні фактори обумовили необхідність 

проведення теоретичних і експериментальних досліджень з використанням спеціальних 

програм щодо визначення особливостей взаємодії елементів транспортно-технологічної 

системи «Гірнича виробка-Рухомий склад» в реальних умовах шахтного середовища. 

Попередніми дослідженнями доведено, що особливості взаємодії рухомого складу з 

рейковою колією визначаються динамічними навантаженнями на стикові з’єднання 

рейкового шляху, швидкістю руху составів, показниками зміни профілю траси при 

інтенсивних здиманнях порід підошви. Особливості взаємодії ПДМ з арковим 

кріпленням визначаються динамічними навантаженнями на арки і породи покрівлі при 

транспортуванні крупнотонажних вантажів, величинами вертикальних і 

горизонтальних коливань при різних швидкостях руху та іншими чинниками. 
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